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                           WWW.INFOBANK.CN
                        专业中文商业数据库

INFOBANK中文数据库群（WWW.INFOBANK.CN）
INFOBANK数据库群拥有14个子数据库，专业文献超过800万篇，资讯内容涉及19个大类，198个行业。每天通过对全国1300余家主流媒体、国外几十家华语媒体的实时监测，并与行业权威机构合作，为关注中国和世界经济的广大受众提供行业动态资讯、商业报告、法律法规、统计数据等丰富的高质量商业资讯和情报。同时还设有特点栏目，满足用户撰写论文、了解行业信息等多样化需求。已经成为全球最大的中文商业数据库之一。
数据全面   

收录中国大陆从中央到地方1300多种核心主流媒体，包括报纸、杂志、学报、书籍和各类年鉴，以及部分海外综合类、财经类报纸，部分政府或民间专业信息机构的宏观经济分析或行业报告，全面反映了全国各地区、各行业的经济动态。

数据信息客观、公正、真实  

对收集的信息除了标题外，INFOBANK不做任何实质意义的修改，为客户研究分析提供第一手的信息资料。让客户完全按照自己的需求对信息做直接、有效和不同层面的分析利用。
一站式信息服务 

数据分类参照中国图书分类法和对用户多年服务的经验，各个数据库均建有多类项指标形成的检索体系，可以从时间、地点、类别等多项指标，为实现资料的快速、准确的检索提供了专业的方法。方便客户在一个网站上同时获取所有相互关联的商业信息：行业动态新闻、商业报告、统计数据、法律法规、上市公司文献、医疗卫生等数据信息。
界面友好   

INFOBANK平台提供基于Web的检索界面，简洁、友好，兼容所有网页浏览器，是面向所有用户，协助他们迅速、有效地发现自己需要的信息的人性化数据库平台。
检索迅速、准确

通过多年对各种用户的服务，分析总结用户的使用习惯，INFOBANK数据库将友好简洁的页面和高效的引擎有效的结合起来，使用户可以瞬间在浩瀚的数据中间找到目标信息。基于INFOBANK 平台而建立的 14个专题商业数据库所拥有的检索机制简捷、高效与易用，有效地发挥INFOBANK的独特的专业检索, 同时在对信息深入分析基础上，可进行二次检索和跨库查询。
灵活多样的检索方式

在基于INFOBANK平台的检索工具中，用户可以选择某一特定历史时段进行检索，并可限制所需报告、法规、统计资料的文献出处。按照标题、副标题、日期、作者、来源、或题目排序检索结果。

INFOBANK数据库内容包括：
Ø 中国经济新闻库（收录时间：1992年至今）

本数据库收录了中国范围内及相关的海外商业经济信息，以消息报导为主，数据源自中国千余种报章与期刊及部分合作伙伴提供的专业信息，按行业及地域分类，共包含19个领域197个类别。 
Ø 中国商业报告库（收录时间：1992年至今）

本数据库收录了经济专家及学者关于中国宏观经济、金融、市场、行业等的分析研究文献及政府部门颁布的各项年度报告全文，主要为用户的商业研究提供专家意见的资讯。 
Ø 中国法律法规库（收录时间：1949年至今）

 本数据库收集并增补中华人民共和国自1949年以来的各类法律法规及条例案例全文（包括地方及行业法律法规）。
Ø 中国统计数据库（收录时间：1949年至今）

大部分数据收录自1995年以来国家及各省市地方统计局的统计年鉴及海关统计、经济统计快报、中国人民银行统计季报等月度及季度统计资料，其中部分数据可追溯至1949年，亦包括部分海外地区的统计数据。
Ø 中国上市公司文献库（收录时间：1993年至今）
本数据库收录了中国上市公司 (包括A股, B股及H股)的资料，内容包括在深圳和上海证券市场的上市公司发布的各类招股书、上市公告、中期报告、年终报告、重要决议等文献资料。
Ø 中国医疗健康库（收录时间：1995年至今）

本数据库收录了中国一百多种专业和普及性医药报刊的资料，向用户提供中国医疗科研、新医药、专业医院、知名医生、病理健康资讯。
Ø INFOBANK环球商讯库（收录时间：1998年至今）
本数据库保存了China INFOBANK网站自1998年以来实时播发的“环球商讯”的全部新闻文献。

历史参考数据库：

Ø 中国人物库
本数据库提供详尽的中国主要政治人物、工业家、银行家、企业家, 科学家以及其他著名人物的简历及有关的资料。文献内容主要根据对中国八百多种公开发行资料的搜集而生成。
Ø English Publications
   本数据库收录了大量权威外文期刊、杂志等的英语经济新闻。

Ø 中国中央及地方政府机构库
   本数据库保存了中央国务院部委机构及地方政府各部门资料，内容包括各机构的负责人、机构职能、地址、 电话等主要资料。
Ø 中国拟建在建项目数据库
   本数据库收集经国家批准建设的各行业投资总额在人民币1000万元以上的各行业拟建和部分在建项目的详细资料。
Ø 中国企业产品库
   本数据库收录了中国27万余家各行业企业基本情况及产品资料。文献分为十三个大类。
Ø 香港上市公司资料库（中文）
   本库收集了香港1000多家上市公司1999年以来公开披露的各类公告及业绩简述。可按公司代码、行业分类、公告型进行分类检索，为用户提供了一个全面了解香港上市公司动态的有效途径。
Ø 名词解释库
   本数据库主要提供有关中国大陆所使用的经济、金融、科技等行业的名词解释，以帮助海外用户更好地了解文献中上述行业名词的准确定义。 















优质资讯，优胜之道！
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